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1 Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Justh Gyula.
Makó, okt. 1.

Most, midőn a magyar politikai 
élet izzik, forrong, egy pilla­
natra eif or elitjük szemünket a fő­
várostól s oda szegződik szemünk, 
kívül a városon, valamerre inesz- 
sze az országú1, vasúti sínek és 
drótfonálok mentén, erdőn, me­
zőn által, le egy kis magyar fa­
luig, ahol régi harsak között tor­
nyos kúriájában egyedül és csend­
ben él most egy férf u. Vájjon eb­
ben a percben, amikor tízezrek 
harsogták extázisbán nevét, érez- 
te-e a levegő vibrálását, a szivek 
remegését, a nép lelkesedését, má­
morát ?

Vájjon gondolt-e felénk s vájjon 
gondolt-e arra, hogy ez a magyar 
nép valahányszor együvé verődik, 
valahányszor csak együvé tereli őt 
a halalom zsarnoksága, gonosz­
sága ellen való lázadás és a szebb 
jövő után való vágyódás, - min­
dig és mindig őt hívja, őt várja, 
benne látja megváltóját, sorsának 
jobbraforditóját s ha mindenben 
és mindenkiben megcsalattatott is, 
- tudja, biztos benne, az életét 
lenné rá, hogy ő benne nem csa- 
lódhatik, mindenét elvesztheti már 
ez a nép, de tőle e világon sem­
mi el nem szakilja többé.

Messze, tengeren túl is, ha vé­
reink összekerülnek, hogy meg­
tárgyalják a hazai ügyeket, csak 
igy vannak ezzel. S ha látják, 
hogy odahaza, Nagy-Magyaror- 
szagban rosszul megy sora a nép 
nek, összedugják fejüket s az es­
teli pihenő helyett nagy ákombá- 
komokkai hosszú leveleket Írnak 
haza ennek az egy magyarnak, 
hogy ne hagyja el népét s majd 
máskép lesz minden . . .

Ki ez a férfiú, kinek nevét mi­
niár az egész müveit világ ismeri, 
tiszteli s millió és millió magyar 
rajongással, szeretettel és lelkese­
déssel emlegeti s mi az mindösz- 
sze, amit róla tudunk ?

Hogy mindig híven és becsüle­
tesen szolgálta nemzetét, minden­
koron következetes, demokratikus 
és liberális politikus volt, — bár 
szolgabiróságon kezdte. Hogy más­
fél évtized előtt az akkori függet 
lenségi párt elnöke és vezére volt. 
Hogy az egyházpolitikai viták ide­
jének legliberálisabb harcosa, Irá­
nyi Dániel tanainak hü letétemé­

nyese volt. S különösen : hogy 14 
esztendő előtt, amikor a nemzet 
diadalutban hozta haza Kossuth 
Lajos fiát, Ferencet, egyetlen taní­
tással adta át neki az elnöki szé­
ket, mondván : Íme vedd örökö­
met s járd be az örömmámorban 
úszó országot, mint egykor apád 
tette.

Járd be és hirdesd mindenütt, 
hogy a jobbágyfelszabadítás mü­
vét az általános, titkos választójog 
megalkotásának kell betetőznie. 
Másfél évtized előtt, amikor ha jól 
megszámláljuk, talán tizen tudták 
nálunk, hogy mit jelent ez a há­
rom szó. Aztán egy munkás poli­
tika pálya koszorujakép : az első 
meg nem hamisított nemzeti aka- 
ra'ból kikerülő parlamentnek el­
nöke lett. Aztán elveiért feláldozta 
pozícióját. Majd egy véres, égbe­
kiáltó igazságtalansággal, vad erő­
szakkal megtépázták seregét, leti­
porták benne a magyar népet.

Nem panaszkodott és nem ér­
zett valami különösebb fájdalmat, 
nem is állott félre, de kettőzött 
erővel és elszántsággal látott hiva­
tásának teljesítéséhez és a másfél- 
évtiaed előtt hirdetett eszméknek 
uj erőt, uj tartalmat adott Város- 
ról-várcsra, faluról-falura apostol­
ként járta be az országot s a „né­
pet úgyszólván egyenként nyerte 
meg az általános választójog nem- 
zetfeifrissitő eszméjének. Hiába 
ériek őt vád és gúny, mik zápor­
mód fakadtak ellenségei és ellen­
felei részérő', sem ígéret, sem 
megfélemlítés, nem téritették le 
útjáról, egyenesen és férfiasán ha­
ladt megkezdett utján, tudva, hogy 
a történelem igazolja ott s győz­
nie kell neki és az eszmének.

S az elbolondiloliak, kik nem­
rég ellene ágáltak még, ma vele 
vannak, mint az a nép, melynek 
ő adott uj hitet, uj reményt. Az a 
bámulatosan nagyszerű és meleg 
tüntetés, melyet Éudapest népe a 
Bécsből visszatért függetleuségi 
képviselők megérkezése alkalmá­
val rendezett, méltán szólott külö­
nösen ennek a politikusnak, mert 
mindig tiszta és nyilt életű volt s 
bűnnek még árnya sem férhet 
hozzá.

Ez a férfiú, aki ha valaki, Deák 
Ferenc óta a magyar politikusok 
közül elmondhatja magáról, hogy 
nem élt hiába : Justh Gyula.

Háború előtt.
Fegyverben a Balkán. Egy lépésnyire a 
háborútól. A külügyminiszter a királynál. 

Tavaszszal háború lesz.
Lapunk tudósítójától. -

Lapunk tegnapi számában közöl 
tűk becsi tudósítónk táviratát, a 
mely jelentést foglal magában ar­
ról, hogy Shemua Balázs vezér­
kari főnök és gróf Berchtold kül­
ügyminiszter külön audiencián volt 
a királynál. Tudósítónk azt is hoz­
zá fűzte, hogy ez a rendkívüli fon­
tosságú audiencia összefüggésben 
van a balkáni zűrzavarral s az 

I audiencián szóba kerültek azok az 
I intézkedések, amelyek szüksége­

sekké fognak válni, ha a Balká­
non az explozició csakugyan be­
következik.

Gyorsabban, mintsem akárki 
gondolta is volna, bekövetkezett a 
jelzett események megerősítése. 
Már a tegnapi déíulán folyamán 
megérkeztek azok a táviratok, a 
melyek nyilvánvalókká teszik, hogy 
igenis nagy események vannak ké­
szülőben s amelyek tüzbe lángba 
borítják nemcsak Európa állandó 
tűzfészke*, a Balkánt, hanem ma­
gát Európát is.

A háború szélvészei és viiiarai 
kitörő isiben vannak. Még nem 
dördüllek el az ágyuk, puskadör­
renés sem hallatszik még. De a 
fegyverek megmozdultak már. Szer­
bia, Görögország és Bulgária el­
rendelte a mozgósítást.

A tizenkettedik óra elkövetkezett, 
amikor a háború, vagy a béke 
sorsának el kell dőlnie s a hatal­
maktól tügg, hogy a tűzvész milyen 
mérveket öltsön. Kiszámíthatatlan, 
hogy a háború fúriáinak felszaba­
dulásával hova fejlődnek majd az 
események.

Az e"ső explozició kitöréséről s 
a mozgósításokról szóló távirato­
kat az alábbiakban közöljük :

Mozgósítás Szerbiában.
Péter király ukáza elrendelte az 

általános mozgósítást Szerbiában. 
Október 5-ére hívta össze a szktip-

Makó, Október 2

stinát. A kormány az egész had­
sereg mozgósítását azért rendelte 
el, mert a török kormány a szerb 
hadiszer továbbításának tilalmával 
és hadseregének mobilizálásával 
kikivóan viselkedett. Törökország­
nak ez a magatartása tehát casus 
bellinek tekintetik. A török kor­
mány mozgósítását a többi balkáni 
államok is ugyancsak casus belli­
nek tekintik és ezek is hasonló 
módon indokolják a mobilizálás­
nak faktumát.

A hatás Belgrádban.
Akárhogyan bizakodtak Belgrád­

ban a háború-pártiak abban, hogy a 
mozgósítás népszerű lesz, mégis°Va- 
lósággal pánikszerű hatással volt a 
mozgósítás nyilvánvalóvá lett ténye. 
Ez a felfogás nemcsak arra vezethe­
tő vissza, hegy a higgadt elc-mck 
félnek az esetleges kudarctól, hanem 
arra is, hogy egyáltalában nem ro­
konszenveznek Bulgáriával s meg 
vannak róla győződve, hogy Bulgá­
riával való koparáción esetén Bul­
gária ki kifogja játszai Szerbiát.

Bu'gária és Görögország.
Tegnap délután a berlini görög 

követnek még nem volt tudomása 
arról, hogy Athénben is e'rendel- 
ték volna a a mozgósítást. De a 
berlini polgár követség már teg­
nap megkapta kormányától a moz­
gósításról szóló tndósitást. Egy- 
szersmin azt a parancsot is meg­
kapta és továbbította hogy az 
összes Németh országban tartóz­
kodó tisztek azonnal 'térjenek 
vissza hazáikba.

A külügyminiszter a királynál.
Gróf Berchtold Lipót külügymi­

niszter ma reggel külön kihallgatá­
son je.ént meg őfelségénél. Az audi­
encián, mely hosszú ideig tartott, a 
külügyminiszter jelentést tett a ki­
rálynak a válságos külpolitikai hely­
zetről.

Itt említjük meg, hogy Marteer lo­
vag, a katonairoda katonai vezetőjét,

Ma és mindennap este a Korona-kávéházban

Purcsi Károly teljes zenekara V



2. Ill, évfolyam. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. október 2.

őfelsége tegnap fogadta. Ez az audi­
encia is a balkáni háborús előkészü­
letekkel van összefüggésben.

A görög király Bécsben.
A görög király ma reggel a leg­

nagyobb inkognitóban Berlinből 
Bécsbo érkezett. A pályaudvaron 
csak a pályaudvaron csak a görög 
nagykövet várta. Hivatalos fogadtatás 
nem volt. A görög király a Bristól- 
szálóban szállt meg. 0 felsége ma 
délelőt meglátogatta György királyt. 
Ezután Berchtold grófot fogadta a 
görög király kihallgatáson. A görög 
király még ma este tovább utazik 
Athénbe.

A bécsi felfogás.
Berchloid gróf külügyminiszter 

már akkor ismerte a sziiuáció 
rendkívüli komolyságát, amikor a 
delegáció ülésén a keleíi kérdés­
sel foglalkozott. Azok után, amiket 
a monarchia külügyminisztere a 
delegáción mondott, a bekövetke­
zett események a bécsi köröket 
meg nem lephette, noha a kül 
földi sajtó úgy tüntette föl a dol­
got, mintha Berchtold túlságosan 
sötét színekkel ecsetelte volna a 
helyzetet, hogy bizonyos irányban 
pressziót gyakoroljon a delegátu­
sokra és népszerűbbé tegye a 
közös költségeket.

Ami a mozgósítás tényét illeti, 
az a felfogás vált általánossá, 
hogy a balkáni államokban nem 
éppen politikai, mint inkább nép- 
pszichológiai momentumokból in­
dullak ki. Montenegró régtől 
fogva harcrakész. Éppen ezért a 
casus belül csak kifogásnak 
tartják.

A kérdést csak az, hogy a 
mobilizálás, mely immár fak­
tummá vált, okvetlenül háborúra 
fog-e vezetni ? ... Az általános 
felfogás ebben a tekintetben in­
kább optimis, mint pesszirnis. A 
mozgósítás - úgy mondják - 
még nem maga a háború és 
nem okvetlen bizonyosság, hogy 
háborúvá fog fejlődni. Még 
hisznek abban, hogy a balkáni 
államok a mozgósítást csak 
azért rendelték el, hogy együt­
tes eljárással nagyobb nyomaté- 
kot adjanak a balkáni kormá­
nyok követelésének ás hogy 
pressziót gyakoroljanak a Por­
tára.

Általános mozgósítás.
A külügyminisztériumhoz érke­

zett távirati tudósilások szerint 
Szófia, Athén, Belgrád és Cettinje 
egybehangzóan elrendelte az ál­
talános mozgósítást. A mozgósí­
tási rendeletet huszonnégy órán 
belül fogják végrehajtani.

A görög tengerész-tartalé­
kosok behívása.

Syrából jelentik, hogy a görög 
tengerészeti minisztériumnak egy 
távirati parancsa érkezett oda. Eb­
ben a táviratban elrendeli a mi­
niszter, hogy a tengerészet tiz 
korosztálybeli tartalékja fegyverbe 
szólittatik. A tartalékos tisztek már 
el is utaztak Athénba.

Megszüntetett vasúti forgalom.
A Magyar Folyam- és Tenger­

hajós Részvénytársaság közli, 
hogy a bolgár királyi államvas- 
utaktól azt az értesítést vette, hogy 
a teheráruforgalmat teljesen meg­
szüntette. Más oldalról pedig azt 
az értesítést is kaptuk, hogy a
személyforgalom is megszűnt 
Bulgáriában.

Ez a forgalom-megszüntetés 
arra vezethető vissza, hogy a
bolgár államvasutakat csakis ka- 
nák szállítására tartják fenn.

Ugyancsak megszűnt az áru-
közlekedés Szerbián át, A sze­
mélyforgalom is csak egyes út­

irányokra szorítkozik. Az utasok, 
akik Bulgária és Törökország 
felé akartak menni, Belgrádban 
rekedtek. Egy híradás szerint a 
Törökországból jövő rendes vonat 
is csak a határig jött és Szófián 
át se megy több személyvonat 
délnek, Törökország felé, Diplomá­
ciai körökben az az általános vé­
lemény uralkodik, hogy Oroszor­
szág biztatta Szerbiát és Bul­
gáriát a Törökországgal szemben 
való aggressziv föllépésre.

A külügyminiszterhez közel álló 
körök felfogása az, hogy a helyzet 
súlyos, de még nem kritikus. A 
balkáni államok mozgósítását nem 
tartják egyébnek, mint presszionált 
amelyet a török kormányra akar­
nak gyakorolni együttes demarch- 
al. El akarják érni azt, hogy együt­
tes és egybehangzóit eljárás ne- 
utasitassák vissza semmi szin Mait 
a Porta részéről.

Meg vannak győződve arró1, 
hogy most még a tőrök kormány 
részéről való visszautasás ecetén 
sem kerül a háborúra kerül akkor 
az legföjebb tavaszszal fog kitörni. 
De arról is meg vannak győződ­
ve, hogy ez a tél rendkívül súlyos 
helyzetet teremt úgy a diplomáciá­
nak, mind pedig Euróba népeinek.

A Budapesti török konzul 
nyilatkozata.

Simon Effendi Tchayau, a buda­
pesti törők konzul, a balkán álla­
mok mozgósításáról igy nyilat­
kozott.

— Szerbia és Bulgária mozgósí­
tása nem lepte meg Törökorszá­
got. Mi azonban a csapatainknak 
a határra való összevonását nem 
azért tettük, mintha a balkán álla­
mokat akartuk volna provokálni, 
hanem ellenkezőleg Bulgária ál­
lásfoglalása kényszeritett erre 
bennünket. Hogy Törökország 
mit óhajt tenni a közel jövőben, 
erre pozitív választ nem lehet 
adni. Mindeneseire a békés meg­
oldást keresi, s hogy ez sikerül­
hessen, sok függ a nagyhatalmak, 
köztük az osztrák-magyar mon­
archia állásfoglalásától is.

A budapesti tőzsde állapota.
Az olőtőzsdén mindjárt az üzlet 

megnyitásával a mozgósítási liin.k 
miatt óriási izgatottság volt. A kíná­
lat az egész vonalon yiharosan élénk 
volt és csak egy közismert nagy­
bizományos energikus közbelépésé­
nek az eredménye, hogy a derűt 
már a második félórában alábbha­
gyott. Azonban ennek dacára az 
összes értékok megsínylették a bal­
káni helyzet etfogulását, az árvesz- 
tesség több mint 10 12 koronát 
tesz ki.

IVlungő furfang.
Désy Zoltán a bíróság előtt.

Megbízható forrásból arról érte­
sülünk, hogy a minisztertanács fel­
hatalmazta a budapesti királyi fő­
ügyészséget, hogy emeljen vádat 
Désy Zoltán ellen hivatalból üldö­
zendő nyilvános rágalmazás vétsé­
ge miatt azokért a kijelentésekért, 
amelyeket Désy a Saskörben tar­
tott ismeretes beszédében hangoz­
tatott Lukács László miniszterel­
nök, mint egykori pénzügyminisz­
ter ellen.

Désy tudvalevőleg azzal vádolta 
a miniszterelnököt, hogy a Khuen- 
féle választások idején négy és fél 
millió koronát utalt ki az állam 
pénztárából a pártkassa céljaira, 
amihez nemcsak törvényes joga 
nem volt, de amely cselekedete 
Désy szavai szerint, közönséges

lopásnak minősítendő". Désy kész­
nek nyilatkozott a vádak bizonyí­
tására és követelte, hogy a kor­
mány független itiiiőszék elé ál­
lítsa.

Désy környezetéi"an azt beszé­
lik, hogy Désy - állítólag -- is­
meri annak a rendeletne* keltét, 
számát és szövegét, amelylyel a 
pénzügyminisztérium az állampénz­
tárból kiutalta a négy millió koro­
nát. E forrás szerint két millió ko­
ronát maga Lukács László utalvá­
nyozott, két millió koronái pedig 
két nappal később egy miniszteri 
tanácsos aláírása alapján folyósí­
tott az állampénztár.

Három hát a-mlva a pártkassza 
visszatérhette a négy millió koro­
nát, azonban - Désy szerint - 
tény, hogy a jogcím nélküli kiuta­
lás megtörtént és ezt, Désy a fő- 
tárgyaláson bizozyitaxii „karja és 
fogja is, hacs k nem fog a kor­
mány a hivatalos titoktartás eszkö­
zéhez folyamodni és nem fogja 
megtagni az illető tisztviselőknek 
a hivatalos titok alól való felol­
dását.

A vád Désy ellen a Saskörben 
történt beszéde és nem a lapok­
ban neve aláírásával megjelent nyi­
latkozata alapján indul meg, ami­
nek az a célja, hogy a pór ne es­
küdtszék, hanem a gyorsabban dol­
gozó sxakbiróság előtt legyen le­
folytatható.

Sorozás Makón.
Ä harmadik korosztály 

sorozása.

A makói hadkötelesek sorozása 
a mai nappal ért véget. Ma állot­
tak ugyanis mérték alá a harma­
dik korosztályból még hátralevő 
ifjak, továbbá az. idegenek és azok, 
kik önként akartak katonának be- 
állani.

A mai sorozás, mint a bi­
zottság tagjai említik, elég szép 
eredménynyel, járt, mert a helybeli 
if jakból 32 vált be katonának, a 14 
idegenből 3, önkéntes lett 5.

Ma benmaradlak a következők :
Kereső Péter, Nagy Gy. József 

Joó Sámuel, Imri Antal, Börcsök 
Imre, Oláh János, Herczeg Fe- 
rencz, B. Szűcs János, Gera Ist­
ván, Haluska András, Róják Fe- 
rencz, Németh Antal, Surányi Já­
nos, Marjai Mihály, Igaz Ádám, 
Brozman Imre, Törők Imre, Gy. 
Varga Antal, Baranyi Antal Len­
kei Károly, Martonosi Illés István 
Tarnay János, Tóth Antal, Rozs- 
nyai János, Ludvig József Sándor, 
Marjai Antal, Börcsök János, Cseh 
Mihály, Bencze Imre, Barta József, 
Kusz Antal, 1 éves önkéntes, Né­
meth Sándor, Idegenek. Joanovics 
Bogumil, Fóris Géza, Lejer And­
rás, Önkéntesek. Mándoki János, 
Sipos István, Nagy Pál, Libor La­
jos, Fleiszig Ernő.

A sorozás Makón ugyan vé­
get ért, de a központi já­
rás hadköteleseit csak ezután 
fogják megviszgálni és pedig 
a következő sorrendben : október 
3-án a földeáki kát. és magyarcsa- 
nádiakat 4-én ambrózfalvai, csa- 
nádalbertieket, királyhegvesieket, 
püspökieleieket és nagymajlátiakat.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Tájékoztató.
Napiár Okt. 2 Római kát, . teodeyár pk. 

<iör. kaih. Okt. 2 Trolim vt. Nap' kél 6 
^ríl 1 perckor, nyugszik 5 óra 37 
perei or.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése szi­

li a következő időjárás várható • 
Hclyenkint, főleg etilé í eső és lassú hő- 
emelkedés válható. Silrgönyprognózis ■ 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Udíi íőmórsákiet: t2 7 Celsius.

- A magyei állandó választmány 
ülése. Csanádvármegye állandó vá­
lasztmánya pénteken tartja meg 
ülését, melyen a hétfői megyegyü- 
lés tárgyait készítik elő. Tekintet­
tel a közgyűlési tárgyak nagy szá­
mára, az állandó választmány szom­
baton is, ülést tart.

- Csanádmegyei tanítók rendkí­
vüli segítése. Csanádmegye feleke­
zeti tanítóit érdeklő fontos rende­
let érkezett ma az alispánt hivatal­
hoz,. A rendelet, melyet Zichy Já­
nos gróf közoktatásügyi miniszter 
intézett a vármegye alispánjához 
100-100 korona egyszersminden- 
korra szóló rendkívüli drágasági 
segítséget ualványoz mindazon 
csanádmegyei felekezeti tani;ók ré­
szére, akiknek az állampénztár egé­
szíti ki fizetéseiket 1100 koronára. 
Azon tanítók pedig, kiknek az ál­
lam 1000 koronára egészíti ki fi­
zetésüket, 150-150 korona rend­
kívüli segítséget utalványozott a 
miniszter. A segély összegek már 
e napokban felvehetők a makói 
adóhivatal pénztáránál lesznek.

- A. fakadó vizek levezetése. Ga­
lambos Ignác dr polgármester meg­
győződve arról, nogy a Maros ma­
gas vízállása következtében felfaka­
dó vizek miatt a tulajdonosok föld­
jeiket nem tudják az őszszel be- 
munkálni, azért sürgönyileg kérte 
az aradi folyammérnökség taná­
csát és segítségét a fakadó vizek 
levezetésére. A polgármester meg- 
kei esése folytán ma megjelent Ma­
kón Németh Zsigmotid, az arad- 
csanádi vasutak főmérnöke, Kőrössy 
Jenő kultúrmérnök, Konkoly Thege 
Elemér kir. folyammérnök, továbbá 
Zolnay Bála, a Körős-Tísza-Maros 
ártérfejlesztő és belvizszabályozó 
társulatnak főmérnöke és Németh 
Andor városi főmérnök közbenjöt- 
tével a fakadó vizes területeién 
helyszíni szemlét tartottak, mely­
nek eredménye az lett, hogy min­
den vízlevezető csatornát kitisztí­
tanak, továbbá nehány uj csator­
nát készítenek, melyen a vadvize­
ket levezetik. Ez a munkálat pár 
hét alatt annál inkább megtörténik, 
mert a Maros vize is apadni kezd 
már, mi bizonyára állandó lesz, 
mert fölülről sem jeleznek áradá­
sokat többé.

- Ihatatlan a honvédi iskolák 
vize. Nálunk a Honvéd-városrész 
az, mely olyan mintha mostoha 
gyermeke volna a városnak. Ott 
télen-nyáron a sok mocsár fertőz­
ted meg a levegőt. Még nagyobb 
baj az, hogy a honvéd! iskolák­
ban, dacára annak, hogy annyi 
az ártézi kutunk, hogy se szere, 
se száma, még mindig rossz kút 
vizet isznak a gyermekek. Ez a 
körülmény arra indította Nagy 
Károly kir. tanácsos elnöklelkészt, 
hogy ma beadványt intézett a vá­
rosi tanácshoz, melyben kéri, 
hogy a görög katholikus temető 
mellett levő bővizű ártézi kút vize 
csöveken át a honvédi iskolákba
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vezettessék el. A kérelmet leg­
közelebbi ülésében tárgyalja a 
városi tanács.

— Uj rend a vágóhídon. A mészáro­
sok, juhvágók és hentesek tekintettel 
a a napok rövidülésére, ma megje­
lentek Rákosy Gyula rendőrkapi­
tány előtt, hogy megváltoztatva a 
vágatási idő rendjét olyanformán 
engedélyezze a vágást, hogy délelőtt 
9 órától délután három óráig legyen 
szabad vágni a közvágóhídon. A 
rendőrkapitány tekintette! a napok 
rövidülésére, nemkülönben a köz­
vágóhíd szűkös területi viszonyára, a 
kérelmet teljesítette és szombattól 
kezdve már délelőtt 9 órától délután 
3 óráig vágnak a közvágóhídon.

Megszüntetett végrehajtói állás. 
Két évvel ezelőtt a református és 
katholikus egyház anyagi hozzájáru­
lásával a város a két egyház adói­
nak beszedésére egy végrehajtói ál­
lást szervezett. Most mindkét egyház 
kijelentette, hogy tovább ezen állás 
fontartásához anyagilag nem járul 
hozzá, igy ezt az állást beszün­
tetik.

Az asszonyért nem kár — de a 
disznót sajnálom mondta ma a rendőr­
ségen Vata Sámuel makói lakos a 
kapitánynak, mikor előadta ügyét 
baját. Úgy történt a dolog, beszélte 
Jó Vata Sámuel, hogy már évek óta 
összeállóit Kockás Juliannával. Fri­
gyüket nem áldotta meg a pap, 
csakúgy fiilomilo házasságban éltek. 
Veszekedés, házsártoskodás azonban 
volt annyi közöttük, mintha csak a 
veszekedés kedvéért kerültek volna 
egymáshoz. Tegnap aztán uz asszony 
megunta a gyönyörű házasőlotot s 
búcsút mondott a kapufélfának. Ha 
még maga ment volna, azt mondta a 
gazda, nem lőtt volna baj, do elvitte 
magával a hízót is, no meg amit a 
kamrában talált. Az asszonyt no 
tessék visszahozatni, de a disznót 
sajnálom az már csak had kerüljön 
vissza, mert az 120 koronámba ke­
rült sóhajtotta Vata Sámuel. A 
rendőrségen meghallgatták a különös 
panaszt s megindították az cl 
járást.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötött. Harcsás Sámuel Szűcs Juli­
annával. Kihaltak. Tamás József 5 
hónapos, Kis József 75 éves, Rikács 
Rozália özv. Török Imréné 32 éves, 
Szabó János 70 éves korában.

Elhajtották egy makói 
gazda lovait.

Adj a tótnak szállást — 
kiver a házból.

A maga keserves kárán tanulja 
meg egy makói gazda annak a régi 
példabeszédnek igazságát, hogy adj 
a tótnak szállást, majd kiver a ház­
ból. Abban a kis történetben melyet 
alább elbeszélünk csúfosan megjárta 
egy makói gtzda csakhogy nem tót, 
hanem oláh umber volt, aki hálátla­
nul visszaélve a makói magyar jósá­
gával, érzékenyen megkárosította. A 
furcsa históri következőkép tör­
tént.

Brutyó István makói gazda tegnap 
délután az igácsi- ut menti tanyák 
egyikére hajtott. Amint ott porosz- 
kált az igácsi utón, szembejő vele 
°gy toprongyos oláh s az isten ir­
galmára arra kérte Brutyöt, hogy 
venné fel kocsijára, mert már lábai 
alig bírják a járást.

Megesett a makói gazda szive a 
szegény oláhon s felvette kocsijára.

Mikor az igácsi csárda közelébe ér­
tek, megszólal az oláh.

„Jó volna egy kis pálinkát inni“.
„Jó bizony“ ütötte rá Brut.vó.
No akkor ugorjók lo gazduram a 

kocsiról itt a pénz is s hozzon ogy 
ital pálinkát mert ón itt nem isme­
rem a járást, mondta az oláh.

Brutyó gazda som volt rest, átvette 
az oláhtól a pénzt, leugrott a kocsi­
ról _s bement a csárdába. Kocsiját 
lov'át rábízta az oláhra, aki alighogy 
Brutyó beperdült a csárda ajtón, 
lcozevágott a lovaknak s illa a berek 
nádakorek, elhajtott a kocsival, lo­
vukkal. Mire a gazda kijött, hült 
helyét találta oláhnak, kocsinak, ló­
nak. Ma reggel aztán bus arccal 
elpanaszolta a dolgot a rendőrségen 
ahol nyomozást indítottak a hálátlan 
oláh kózrokoritéso végett.

Árvíz a Hunyadi-utcában.
Elrombolták az artézi 

vízvezetéket.
Kellemetlen meglepetésben volt 

ma részük a Hunyadi-utca lakói­
nak. Mindenütt az. egész utcában 
viz-viz. Hamarjában azt hitette az 
ember, hogy a Maros már a Hu- 
nyadi-ulcában van s ellepni készül 
a várost. Habár a veszedelem nem 
volt ily nagy, mégis veszedelmes 
volt a helyzet, mert elpusztulással 
fenyegette a Hunyadi-utcai lakók 
nagy fáradtsággal és költséggel lé­
tesített vízvezetékét. A veszedelmet 
egy makói gazda idézte elő, ki 
afeletti bosszúságában, hogy házá­
ba a vízvezetéket nem vezethette 
be, felbontotta a háza előtti vízve­
zetéket és elpusztította. A köz el­
len elkövetett ezen merényletről tu­
dósításunk következő:

Fodor István Hunyadi-utcai lakos 
nem vezette be házába a vízveze­
tékei, meiyet az utcabeliek kivétel 
nélkül bevezettek házaikba.

Később mar megbánta, hogy el­
mulasztotta bevezetni a vízvezeté­
ket s e feletti bosszúságában ma 
reggel felbontotta háza előtt a víz­
vezetéket s annyira megrongálta a 
csövet, hogy a viz erős sugárban 
szőkéit az utcára. Csakhamar viz 
alatt állott a környék s a környék­
beli lakók aggódni kezdtek, hogy 
a rohamosan feltörekvő viz kárt 
tesz házaikban.

A rendőrségre siettek, ahonnan 
azonnal a helyszínre siettek, de 
bizony szerelő nélkül nem tudtak 
boldogulni a rend emberei sem. 
Megállapították a kártételt, majd 
elsiettek Biri mesterért, akinek 
ugyancsak erős dolgot adott a 
bosszús gazda cselekedetének hely­
reállítása.

A kártevő gazda ellen a rend­
őrség szigorú eljárást indított.

A csanádpalotai határban, de a 
magyarcsanádi vasúti őrház mel­
lett n Aq fAl katasztrális hold 
levő ** szántóföld, eset­
leg hagyma alá is, haszonbérbe 

kiadó. Értekezhetni lehet :

Dr. Kiss Pál, makói ügyvéddel.

IRODALOM.
Olcsó Jókai. Az ősz beálltával me­

gint megngilt Jókai kincses ládája 
és a szobbnél-szebb alkotások kerül­
nek ki belőle. Most jolont meg : 71.
szára. Anekdotakönyv. Harmadik so­
rozat. Részint igaz, részint költött 
humoros apróságok. 73. szám. Ameri­
kai történetek. „A vérontás angyala“ 
fantasztikus regény a középamerikai 
forradalom történetéből. Kgy magyar 
ur Amerikában, az újvilág csodás 
társadalmi viszonyairól' beszól. A glo­
rias hölgy, az amerikai humor ne­
továbbját mutatja bo. 73—77 szám 
Nincsen ördög. Csodás regény egy 
nagyszilül férfiúról és ogy szívtelen 
hölgyről. 78-79. szám. Csatavór. 
Szén vedéi vektől lüktető regény Szi­
bériából. 80. Tarka élet. Apró raj­
zok, melyekben Jókai utolérhetetlen 
művész volt- Egy-egy szám ára 40 
fillér.

A feninizmus. Irta: Virkor István. 
Az öntudatos nőmozgalomnak rövid 
és világos áttekintését nyújtja e ta­
nulmány. Az elfogulatlan és párt- 
szembontokból mentőn tudomány ál­
láspontján megismerteti a nőknek a 
történelmi korok folyamán elfoglalt 
helyzetét és felszabadulási törekvése­
it. Nyomon kiséri e törekvések mé­
lyülését, öntudatossá vallását és tér­
foglalását és igy megismertet a mo­
dern feminizmus céljaival. Felsorol­
ja a nőmozgalomra vonatkozó főmü- 
voket és lényegükben ismerteti azo­
kat az adatokat, megállapításokat, 
gondolatokat és elméleteket, melyek 
a probléma körül csoportosulnak. ‘A 
kis mii a “Tudományos Zsebkönyv­
tár., 220. száma : ára 70 fillér.

SZÍNHÁZ.

nálunk is nagyon valószínű, an­
nál is inkább, mivel a társulat 
apraja nagyja immár egy hete 
lázas izgalommal készül a csü­
törtöki bemutató előadásra, amely 
iránt már eddig is nagy mérték­
ben nyilvánul meg a közönség 
érdeklődése. A főbb szerepeket 
játszák Nagy Dezső, Remete, Pe- 
terdy , Etus, Nádasyné, Korda, 
Komlós, Derenghy, Burányi, Fe­
nyő, Molnár Janka, Begovics 
Emil, és Lola, Szendrey, Farkas 
Béla. A rendezés ezúttal is Re­
mete munkája. Az előforduló 
énekszámokat Nagypál Béla kar­
mester tanította be.

Ili, évfolyam 3.

Alulírott van szerencsém az igen 
tisztelt szülők és gyámok b. tudo­
mására hozni, hogy október 1-én

az yj tánctanfolyamot
az őszi idényre a legszigorúbb il­
lem betartása mellett megkezdem.
- Tanítani fogom úgy a régi, 
mint a legmodernebb táncukat s 
hogy tanítványaim ezt teljesen el­
sajátítsák, a tanítást időhöz nem 
kötöm, addig járhatnak hozzám 
tanítványaim, mig minden táncot 
el nem sajátítottak. - Felkérem 
tehát az igen tisztelt szülőket és 
gyámokat, hogy gyermekeiket mi­
nél előbb beíratni szíveskedjenek.
— Iratkozni lehet lakásomon, Gróf 
Vay-utca 250. sz. a., ahol most is

állandóan tanítok.

Heti műsor.
Szerdán másodszor „A cárnő“.
Csütörtökön itt először uj kiállítás­

ban „A jókedvű paraszt“ Fali Leó 
nagy operettje.

Pénteken másodszor „A jókedvű 
paraszt“.

Szombaton Betérdi Etelka jutalom- 
játékául „Drótostól nagy operett.

A cárnő.
A legkitűnőbb színmüvek egyi­

két, Biró Lajos és Lengyel Meny­
hért darabját, „A cárnő“-t láttuk 
ma este igen kitűnő előadásban. 
A címszerepet elragadó művészet­
tel a társulat egyik legtehetsége­
sebb drámai művésznője, Verő Jan­
ka alakította. Gyönyörű játékával 
óriási sikert aratott. Művészettel, 
tudással, bensőséggel alakította a 
cárnőt s pompás játékát lelkes tap­
sai honorálta a nagyszámú közön­
ség. Pompás toalettjeit ugyancsak 
megbámulták. Mellette igen kitűnő 
volt Thuróczy, ki ma este ismét 
jelét adta fényes tehetségének. Far­
kas Bélának is igen szép sikere 
volt. Az öreg minisztert igen kitü­
nően alakította. Maga az előadás 
egyike volt a legkitűnőbb előadá­
soknak s meglátszott, hogy Re­
mete Géza buzgón fáradozott az 
ügyes rendezés körül.

A jókedvű paraszt.
Csütörtökön kerül színre Makón 

először Fali Leónak e bájos 
zenéjü operettje, mely nemcsak 
nálunk, de úgyszólván a külföld 
összes nagyobb városaiban feltű­
nést keltő sikert aratott. A siker

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Schwartz Miksa,
oki. tánctanitó.

Legjobb asztali
és mindennemű 
borok kis és nagy

Iritz Sámuel ozi
Eladó ház üzlethelyiséggel és 
■g~-....... _—gabona magtárral,
valamint egy 38 holdas belső ta­
nya, mely konyhakertészetnek és 
tejgazdaságnak igen alkalmas. Tu­
lajdonos Alber József Temesvár, 
710 Erzsébetváros, Király-tér.

Házeladás.
Csanádpalotán, a főtér közelében 

levő

ház nagy telekkel
örökáron eladó. Értekezhetni le­
hel Szabó Géza községi Írnokkal, 

ugyanott.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

értesítem a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz­

mentes pálin­
kák, valamint rumok és tea-rumok tS: legelőnyösebb be­

szerzési forrás.

Iritz Sámnel özv. 
cégnél S¥1 A K Ú.
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Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter kabátok II koronától. 
Mosó blúzok . . 2 - 

Szövet blúzok . . 3- 
Himzett batiszt . . 3 50
Csipke......................4' -
Hímzett füzövédö . I -

Schiffon . . 
Jó mosó pongyola 
Aljak .... 
Selyem alsók . 
Schiffon . .

■70
7‘—
5-
8--
2-80

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár !

ez idő szerint a 
legjobb
GUMMI

különlegessé
Árjegyzék ing 

gyen az Olla
numlközpontból 

Vvienll|966
Pratort»57

Értesítés
Tisztelettel értesítem a t. 

gazdaközönséget, hogy

ssiinni
saját liázamba. Szent Já- 
nos-tér 20. szám alá he­
lyeztem át. Tisztelettel:

Lipták Béla
gépszerelő- és lakatosmester.

Tánciskola megnyitás
Tisztelettel értesítem a táncked­

velő ifjúságot, hogy őszi tánctan­
folyamot október 20-án megkezdem. 

Beiratkozni már lehet.
Tisztelettel 

Érdeky József 
oki. tánctanitó.

föidéíadásTgyi“
féle egy és fél fertály egy tagban 
levő szántóföld, a rajta levő tanya 

épületekkel együtt
örökáron szabadkézből eladó.
Értekezhetni Torma József városi 

adótisztte!.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Ára : kis Üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

lakón ás II kill.
A kaszinó mellett levő házam­
ban egy két szobás lakás no­
vember I-re. továbbá a kenyér­
váróban 8 vékás s a sovány­
ban 1 napos puszta földem 
kiadó. Egy csukott-fiakker és 
az ó-kortyogóban 2 napos föl­

dem terméssel együtt eladd.
Nagy István, v. tanácsos.

Föld és ház eladás.
2584. szánni uj utcai és 2676. 
számú kigyó-utcai házam, a 
rákosi-utfélen levő egy járan- 
dóm, a kákás alatt levő egy 
járandóm, a belső nyomáson, 
a keskeny-hegynek innenső vé­
génél levő egy járandóm örök 

áron eladó.
Bökönyi István 2584. sz.

\Oi

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva litercnkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40

* 5 éves kajszin barack H. — „
- 8 „ „ „ 4— ,
. 10 „ „ „ 5.— „

5 „ borpálinka 3.— „
A valódiságért a cég felelősséget 

vállal.

© »

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Készülnek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,
Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a inai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze- 

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár! 

fi MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG ___
--------- - POLITIKAI NAPILAP _______

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fei hirdetéseket.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

l^ii

▼

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
■ HBSiGBgBSHnBB®
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SÁNDOR ZSIGMONDI
■»Isteni gondviselés« gyógyszertára g|

- MAKÓN, Szegedi-utca. ==^---^== ®

„Sándor-féli1 Ibolya-créin.“ Főlülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolásai a. iJai napi iiasznalat után a bort oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, borátkát, szeplőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.
„Sánder-féle ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-fóle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokaí, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexín“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fii!., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

•eeeeme®®#
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Megérkezett!
500 drb. lendainaszí :T rósz, ára 
200 drb. lendamaszt milyő, ára 
Férfi ingek, fehér és színes
Gallérok darabja 
Arcfátyol métere 
Hímzések métere 
Női keztyük párja 
Valódi francia selyem batiszt 
Angol mosó zefirek 
Remek női ruhaszövetek 
Férfi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
——= gazdasági gépraktáramat --------
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hírneves Büchvr-féle tüköracél kormány­
nyal el'átott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mind nncmfl fogas és táncos boronákat. 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat.

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féle Uníkum-Orill sorvetö ímperátor műtrágya 

és magvető gépeket, rrrrrrrrrrrzrr
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- | í jrf pane óm ! Ra^áron tartom az eddig még 
nek örvendenek. UJUUIiudy . nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féíe kukoricaszár aratógépet.
Ennek előí.yös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legs olidabb áron elvadulom és jótállás mellett teljesítem. -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizh ütésnél kuli) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

500 tucat vászon/sebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja 
2'30 korona. — Valamint a még itt felnem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben.

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.

Kényelmes és olcsó

bér-automobil
vidékre és bármelyik vasúti 

állomásra.

Glück Samu cégnél
Makón.

Telephon-szám : 88.

líkAJHCM.

Eladó hordók.
A közelgő szürethez jókarban 
levő tiszta üres hordók 50 li­
tertől 700 literig minden nagy­
ságban aKorona-dep ban eladók. 
773

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
Csillag-pouder 3 színben. 1 doboz 1 kor. (szarvast).)

Szeptember elsején nyílt meg Makón a kasznáriakban

a CSILLAG DROGÉRIA
gyógyáru üzlet.

Kötszerek és sebészeti eszközök. Francia illatszerek az összes 
italokban kimérve és eredeti üvegekben. Háztartási cikkek. 
Szájvizek, fogporok, fogpaszták. Hajápolási és hajfestő szerek, 
irrigátorok, gummi különlegességek. Színházi pirositók és fes­

tékek.
A valódi Külni-viz makói főraktára.

Üvegenként I és _! korona.
Kölni-szappan 40 fillér.

Tea-, cognac-, rum- és likőr eszenciák és ezek készí­
téséhez tiszta szesz. - Fésűk, kefék, szappanok, hajtük.

Vera Violette brillantin 3 színben 30 és 60 fill.

o

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi

A szájnak és fogaknak kellemet­
lenségeit és számtalan betegségeit 

megszünteti a KUDAR-féle
1 Ideál-fogkrémet.

H antisepíikus és aromatikus fog- és szájvíz, gj
SS A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- Hl 
H hetjük, ha az Ideál-kézfinornitót használjuk ! H
H Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- H 
gg§ szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! gg 
ggjj Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- g| 
p hetjük el, ha jg

|j Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, jj 
m ídeál-poudert, Ideál-szappant g
H használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- H
ü jegy gyei vannak Ml m AD I A IflQ újvárosi gyógyszertárá- B 
ü ellátva - és rVUUHI\ LHJUö ban szerezbetűk be. H
gi| Telefon-szám: 68. Telefon-szám: 68. §gj
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6. III. évfolyam.
makói független újság 1912. október 2.

A T I f l,rAm Ae az arcról kiütést, szeplőt .
2 1 llhíirn7Qíl-,im" és májfoltot a legbizlosab- “
■ I UUal ULua kenőcs ban elmulaszt. 1 tégely 1 J

■ korona. Tubarózsa-hajkenőcs jSrísél B
A ! tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- Á

o o o o o rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o ▼
■ _ Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - Á 
= Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. V
▼ Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár, gg
■ jöxh Ir i *i|* szöllőmoly és gyümölcs féreg A
É féle KOCnimn irtó anyag, egyszeri permetezés- X 

™ se] a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben „ 
▲ garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 ™ 
w Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi g 
y szervezetre! - Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be-
r permetezésére elegendő. ™
y Kapható Makón és vidékén egyedül: «
A JENEI SZÉKELY LAJOS v
7 gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában W 
^ MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) ü
V Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! Á

Telefon-szám: 127. Telefon-szám: 127. ™

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WÁGNER „Hangszer király“-
nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA

m Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A "facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
léket! verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
Wágner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás : Figyeljen a pontos címre.

Mujntra/ld/iyszK

f=®=] [==©==□
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»Ez a „MUKI“ művész.#
Nyári újdonságok verseny árai

Női ingek 
Háló kabátok 
Női nadrágok 
Fűző védő 
Fűző védő 
Fűző védő

ti

v-tolLüszter felöltők I 
Ltiszter „
Delén blúzok 
Hímzett „
Csipke „
Párnák „
Paplan lepedők

Szigorúan 
szabott 

árak!
Seiyem,

Batiszt,
Schiff on és

Lüszter alsók! * V ^

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
fptfíj Fej kötök! Pique paplanok! Tgl^fg

I Szájharmonika dobbal.
1 Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
I lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
I ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
I egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

|o Wágner a „Hangszer-Király“ o . Vv
I országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
I Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- 
I gyen. - Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra.

aki venni, bérelni,iztos sikert érhet el,7 bármit ismertté

KSakíaMakói Független Újságé"
Rikkancsok felvétetnek

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt eziist- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

’pona" Wágner a Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá-

r— ___ _ ifiéia / zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt.
>» Qy^g ■ Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

a kiadóhivatalban.

Legújabb!
óhajt megtanulni, rendelje

Ha hegedülni
..._B_____ , _____meg a tisztán kidol-

gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

i
/-

fvJb. ,él)\

a r

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
ózsef-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

-vj-j
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